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Steuermäppchen für die Steuerperiode 2023 / Brochures fiscales pour la période fiscale 2023 

BESTEUERUNG DER JURISTISCHEN PERSONEN / IMPOSITION DES PERSONNES MORALES 

GEWINNSTEUER für Vereine, Stiftungen und übrige juristische Personen – Steuersatz, 
Steuerfreigrenze und Steuerfreibetrag 
IMPÔT SUR LE BÉNÉFICE pour les associations, fondations et les autres personnes 
morales – Taux, limite d’imposition et montant exonéré 

Die Steuerfreigrenze ist als bedingter Steuerfreibetrag anzusehen: Der Gewinn ist steuerfrei, solange er nicht die 
nach Bundes- oder nach kantonalem Recht festgelegte Grenze überschreitet.  
Der Steuerfreibetrag (Abzug) kann immer vom Gewinn abgezogen werden. 

La limite d’imposition doit être considérée comme une franchise d’imposition assortie d’une condition, à savoir que 
le bénéfice est exonéré tant qu’il ne dépasse pas la limite fixée par le droit fédéral ou par le droit cantonal. 
Le montant exonéré (déduction) peut toujours être défalqué du bénéfice. 

Bund / 
Kantone 

Gewinn- 
steuersatz 

Steuerfreigrenze (Steuerfreibetrag) 
vom steuerbaren Gewinn 

in Franken 

Vereine Stiftungen Übrige juristische 
Personen 

Confé- 
dération / 
Cantons 

Taux de 
l’impôt sur 
le bénéfice 

Limite d’imposition (montant exonéré) 
du bénéfice imposable 

en francs 

Associations Fondations Autres personnes 
morales 

Bund / 
Conf. 

4,25% 5'000 5'000 5'000 

ZH 4% 10'000 10'000 10'000 

BE 2% 20'000 20'000 20'000 

LU 1,5% 20'000 20'000 20'000 

UR 2,8%1 (20'000) (20'000) - 

SZ 1,95% 20'000 20'000 20'000 

OW2 6,1%3 - - - 

NW 1% 10'000 10'000 10'000 
 

1 UR: Die einfache Gewinnsteuer für Korporationen beträgt für den Kanton 6,2% des steuerbaren Reingewinns. 
2 OW: Verteilen diese juristischen Personen den Reingewinn vorwiegend nach der Kapitalbeteiligung der Mitglieder 
oder betreiben sie ein industrielles oder gewerbliches Unternehmen, so werden sie wie Kapitalgesellschaften be
steuert. 
3 OW: 6% reguläre Gewinnsteuer, zusätzlich 0,1% zweckgebundene Staatssteuer. 



Steuermäppchen für die Steuerperiode 2023 / Brochures fiscales pour la période fiscale 2023 
 

g-saetze-freigrbetr-ver-stift-uejp-de-fr 

 2/2 

 
 

Bund / 
Kantone 

Gewinn- 
steuersatz 

Steuerfreigrenze (Steuerfreibetrag) 
vom steuerbaren Gewinn 

in Franken 

Vereine Stiftungen Übrige juristische 
Personen 

Confé- 
dération / 
Cantons 

Taux de 
l’impôt sur 
le bénéfice 

Limite d’imposition (montant exonéré) 
du bénéfice imposable 

en francs 

Associations Fondations Autres personnes 
morales 

GL 4,5% 5'000 5'000 5'000 

ZG 3,5% 10'000 10'000 10'000 

FR 4%1 5'000 5'000 5'000 

SO 4,7% - - - 

BS 6,5% - - - 

BL 6% 20’000 20’000 20’000 

SH 2% (20'000) (20'000) (20'000) 

AR 6,5% 20'000 20'000 20'000 

AI 6% - - - 

SG 2,8% 5'000 5'000 5'000 

GR 4,5% - - - 

AG 6%2 20'000 20'000 - 

TG 2,5% 5'000 5'000 5'000 

TI 4% 5'000 5'000 5'000 

VD 3 1/3% 20'000 20'000 20'000 

VS 4% 20'000 20'000 20'000 

NE 3,6% - - - 

GE 5,144%  - - - 

JU 2,118% (20'000) (20'000) (20'000) 
 

 
1 FR: Le bénéfice qui a été réalisé lors de l'organisation occasionnelle d'une manifestation par une association 
sportive ou culturelle à but idéal est imposé au taux de 1%. En outre, un amortissement extraordinaire ou une 
provision pour amortissement extraordinaire peut être admis. 
2 AG: Für das Jahr 2023 gilt auf der einfachen Kantonssteuer vom steuerbaren Reingewinn und Eigenkapital ein 
Kantonssteuerabschlag von -4% und von -7% für die Steuerperiode 2024. 


